

**ИНФОРМАЦИЯ ПО ИСПОЛНЕНИЮ ПЛАНА ОСНОВНЫХ
МЕРОПРИЯТИЙ, ПРОВОДИМЫХ В БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ
В РАМКАХ ДЕСЯТИЛЕТИЯ ДЕТСТВА, ДО 2021 ГОДА
ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2020 ГОДА**

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 29 мая 2017 года № 240 «Об объявлении в Российской Федерации Десятилетия детства» утвержден план основных мероприятий, проводимых в Брянской области в рамках Десятилетия детства, до 2020 года.

В рамках исполнения плана основных мероприятий ведется работа по следующим направлениям.

I. Повышение благосостояния семей с детьми

Важнейшим направлением государственной политики является оказание мер социальной помощи семьям, имеющим детей. На эти цели направляется так называемый «детский бюджет» с общим объемом – 4,6 млрд. руб. (в 2019 году - 2,0 млрд. рублей), который состоит как из средств областного – 1,07 млрд. рублей (в 2019 году - 0,9 млрд. рублей), так и из средств федеральных бюджетов – 3,53 млрд. рублей (в 2019 году - 1,1 млрд. рублей).

Более 51 тыс. семей области, в которых воспитываются 82 тыс. детей, пользуются мерами социальной поддержки в соответствии с действующим законодательством.

Семьям с детьми выплачивается 23 вида различных пособий, компенсаций, в том числе выдается сертификат на областной материнский (семейный) капитал. Размер областного материнского капитала в 2020 году составляет 200 тыс. рублей. По состоянию на 01 июля 2020 года выдано 521 сертификат (в 2019 году выдано - 1391 сертификат), распорядились средствами областного материнского (семейного) капитала 171 семья (в 2019 году – 809 семей) на сумму 17,72 млн. рублей (в 2019 году 59,13 млн. рублей) из них:

- на улучшение жилищных условий – 160 семей (в 2019 году – 693 семьи);
- на получение образования ребенком (детьми) - 10 семей (в 2019 году – 116 семей).

В целях улучшения демографической ситуации, в Брянской области во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации» на территории Брянской области введена ежемесячная денежная выплата семьям при рождении либо усыновлении третьего или последующего ребенка.

По состоянию на 01 июля 2020 года ежемесячная денежная выплата при рождении (усыновлении) третьего и последующего ребенка выплачена 4338 получателям на сумму 319,4 млн. рублей (в 2019 году – 4377 получателям на сумму 616,6 млн. рублей).

В соответствии с решением, принятым Президентом Российской Федерации В.В. Путиным 28 ноября 2017 года на заседании Координационного совета при Президенте РФ по реализации Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы, на территории Брянской области с 1 января 2018 года производится ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка, размер которой равен величине прожиточного минимума для детей, установленного в регионе за второй квартал года, предшествующего году обращения за назначением указанной выплаты. В 2020 году размер выплаты составил 10606,00 рублей (в 2019 году – размер выплаты составил 10029,00 рублей).

По состоянию на 01 июля 2020 года ежемесячная денежная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка выплачена 6873 получателям на сумму 424,5 млн. рублей (в 2019 году выплачена 3550 получателям на сумму – 440,6 млн. рублей.).

В Брянской области активно предоставляются услуги дополнительного образования обучающимся в детских школах искусств, в том числе детям из многодетных и малообеспеченных семей, детям-инвалидам, детям с единственным родителем, детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, переданным на воспитание в семью. Они оказываются, в основном, на безвозмездной основе.

В области успешно функционируют 49 муниципальных бюджетных учреждений дополнительного образования сферы культуры и искусства. В образовательном процессе широко представлены отделения академической направленности, изобразительного искусства, ведётся обучение на фортепиано, струнно-смычковых, духовых и ударных инструментах, так же учащиеся осваивают народные инструменты – домра, балалайка, баян, аккордеон, сольное и ансамблевое народное пение, театральное, хореографическое и цирковое искусство. Все детские школы искусств Брянской области реализуют предпрофессиональные программы и общеразвивающие программы. В области сформирована слаженная система проведения конкурсных мероприятий среди учащихся детских школ искусств «школа-город-район-область», которая охватывает максимальное количество учащихся, что позволяет им в дальнейшем занимать высокие места на всероссийских, международных конкурсах и фестивалях.

В регионе предусмотрены льготы по обеспечению доступа несовершеннолетних в музеи: бесплатный вход для детей до 16 лет, для детей от 16 до 18 лет и многодетных семей с детьми 1 раз в месяц в установленные музеями дни.

В Брянской области 552 культурно-досуговых учреждения ведут систематическую работу по реализации Плана основных мероприятий, проводимых в рамках Десятилетия детства. Во всех культурно-досуговых учреждениях Брянской области для детей и подростков работают бесплатные клубные формирования: кружки народного творчества, студии, любительские объединения. В клубных формированиях на платной основе

обязательно имеются бюджетные группы (руководители состоят в штате учреждений). В случае согласия детей участвовать в кружках, студиях или мероприятиях на платной основе, на посещение предоставляются льготы на основании Приказа Министерства культуры Российской Федерации от 31 мая 2016 г. № 1219 «Об утверждении Порядка установления льгот организациями культуры, находящимися в федеральном ведении, для детей дошкольного возраста, обучающихся, инвалидов и военнослужащих, проходящих военную службу по призыву, при организации платных мероприятий» следующим категориям: дети из многодетных семей, дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, дети, находящиеся на полном государственном обеспечении (детские дома, реабилитационные центры) (дети из семей, имеющих двух и более детей – 2 ребенок – 75%, 3 ребенок и последующие – 75%, дети, потерявшие одного из кормильцев; дети родителей- инвалидов, дети-сироты – 100%, бесплатный входной билет на посещение культурно-массовых мероприятий).

В первом полугодии 2020 года учреждения культуры совместно с Благотворительным фондом «Ванечка» провели цикл мероприятий. Так, подопечные фонда посетили спектакль "Пастушка и трубочист" Брянского областного театра кукол. Кроме того, в преддверии Международного дня защиты детей Брянский областной театр кукол объявил на своих интернет-платформах «Акцию праздничной помощи» в поддержку подопечных благотворительного фонда "Ванечка". Детям, которые тяжело больны и находятся на лечении в Брянском детском онкогематологическом центре, передали также коллекцию рисунков наших юных зрителей под названием «Поделись радостью!»).

Работа управления физической культуры и спорта Брянской области строится по принципам развития массовой физической культуры и спорта среди населения, в первую очередь среди детей, подростков и молодежи, укрепления и развития современной материально-технической базы, закрепления и улучшения завоеванных позиций ведущими брянскими спортсменами на всероссийских и международных соревнованиях.

Для решения этих задач в регионе утверждена государственная программа «Развитие физической культуры и спорта Брянской области», содержащая ряд важнейших мероприятий.

В Брянской области функционирует 57 учреждений физической культуры и спорта для детей и молодежи, с общей численностью занимающихся 23550 человека. На первоначальном этапе организации обеспечивают привлечение максимального числа детей и подростков к систематическим занятиям спортом. Дети школьного возраста и учащаяся молодежь Брянской области имеют возможность бесплатно заниматься в детско-юношеских спортивных школах, в учреждениях спортивной подготовки. Так же в регионе созданы условия и для детей-инвалидов, желающих заниматься спортом.

В настоящее время в ГБУ «Брянская областная спортивно-адаптивная школа «Виктория» занимаются 203 человека по таким видам спорта, как: легкая атлетика (спорт лиц с ПОДА, спорт глухих, спорт ЛИН, спорт слепых), бочка (спорт лиц с ПОДА), футбол (спорт глухих), каратэ (спорт глухих), лыжные гонки (спорт глухих), пауэрлифтинг (спорт слепых), настольный теннис (спорт глухих).

В МБУ спортивная школа олимпийского резерва «Олимп» функционирует отделение адаптивного спорта с количеством занимающихся 59 человек.

В рамках программы «Доступная среда» на официальном сайте «Жить вместе» управлением размещена информация о наличии в Брянской области сформированной и обновляемой карты доступности объектов и услуг для инвалидов и других маломобильных групп населения. В настоящее время на сайте имеется информация о 56 объектах спорта, расположенных на территории Брянской области доступных для людей с ограниченными возможностями здоровья.

В Брянской области все спортивные и спортивно-массовые мероприятия, в том числе по реализации ВФСК ГТО, проводятся согласно утверждённому управлением физической культуры и спорта Брянской области календарному плану официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Брянской области.

В Брянской области действуют 34 центра тестирования Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». За первое полугодие 2020 года на территории Брянской области в тестировании приняли участие 2650 человек, из них на знаки отличия 635 человек (на золотой знак - 613, на серебряный знак - 18, на бронзовый знак - 4).

18 февраля 2020 года на базе ФГБУ ПОО «Брянское государственное училище (колледж) олимпийского резерва» управлением физической культуры и спорта Брянской области, совместно с ФГБУ ПОО «Брянское государственное училище (колледж) олимпийского резерва» и ГАУЗ «Брянский областной врачебно-физкультурный диспансер» проведен семинар по антидопингу со спортсменами ГБУ БО «Центр спортивной подготовки сборных команд Брянской области», а также спортсменами спортивных школ города Брянска и Брянской области и студентами училища.

Во исполнение постановления Правительства Брянской области от 17марта 2020 года № 106-п «О введении режима повышенной готовности на территории Брянской области» с 16 марта 2020 года были отменены (перенесены) до особого распоряжения проведение на территории Брянской области региональных, межрегиональных, всероссийских и международных спортивных соревнований.

Приостановлен тренировочный процесс и проведение занятий физкультурно-спортивной направленности в 12 государственных бюджетных и автономных подведомственных учреждениях управления спорта.

С целью соблюдения принципа непрерывности тренировочного процесса спортивная подготовка спортсменов перенесена с очного тренировочного процесса (в условиях спортивной школы) на дистанционный формат тренировочных занятий в домашних условиях.

С 27 апреля 2020 года управление физической культуры и спорта Брянской области совместно со спортивными федерациями по видам спорта приняло участие в рубрике «Антидопинговая деятельность в регионах в период самоизоляции», организованная Российским антидопинговым агентством «РУСАДА» в социальных сетях.

В целях материальной поддержки семей с детьми территориальными отделами ЗАГС управления ЗАГС в Брянской области проводится акция «Подарок новорожденному». За январь-март 2020 года проведено 71 мероприятие по чествованию родителей новорожденных детей.

В рамках мер, проводимых на территории Брянской области по снижению уровня бедности среди населения, осуществляется оказание государственной социальной помощи малоимущим семьям, малоимущим одиноко проживающим гражданам в соответствии с положениями Федерального закона от 17 июля 1999 года № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» на основании социального контракта.

За первое полугодие 2020 года государственная социальная помощь была оказана 4427 малообеспеченным семьям, из них 3940 семей с детьми, на общую сумму 21,5 млн. рублей.

С 2015 года в Брянской области осуществляется работа по оказанию государственной социальной помощи на основании социального контракта малообеспеченным семьям.

Максимальный размер выплаты по социальному контракту малоимущим семьям в 2019 году составлял 20 000 рублей.

С февраля 2020 года в региональные нормативно-правовые акты были внесены изменения, в том числе увеличена сумма контракта от 50 до 100 тысяч рублей в зависимости от состава семьи (количества несовершеннолетних детей).

За истекший период 2020 года социальная помощь на основании социального контракта предоставлена 329 малообеспеченным семьям Брянской области, изъявившим желание его заключить.

Объем средств, выплаченный гражданам на реализацию социальных контрактов – 22,5 млн. рублей (63,3% от предусмотренного на эти цели объема областного бюджета, который составляет 35,5 млн. рублей), из которых 89% от общей суммы получили семьи, имеющие детей.

Исходя из анализа предмета заключенных социальных контрактов, наиболее востребованным направлением является ведение личного подсобного хозяйства. На реализацию таких контрактов гражданам выплачено 17,3 млн. рублей (48,7%).

Порядка 2 млн. рублей (5,6%) было освоено на осуществление иных мероприятий, направленных на преодоление трудной жизненной ситуации.

В целях социальной поддержки многодетных семей, в Брянской области действует Закон от 30 июля 2019 года № 77-З «О бесплатном предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей, в собственность земельных участков в Брянской области». По состоянию на 1 июля 2020 года получили земельные участки 5176 граждан (46,7%).

Так же одной из важнейших задач остается создание условий для совмещения женщинами обязанностей по воспитанию детей с трудовой занятостью, в том числе организация профессионального обучения (переобучения) в период отпуска по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет.

За первое полугодие 2020 года в рамках регионального проекта «Содействие занятости женщин-создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет (Брянская область)» национального проекта «Демография» органами службы занятости населения реализовывалась подпрограмма «Организация переобучения и повышения квалификации женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трёх лет, а также женщин, имеющих детей дошкольного возраста, не состоящих в трудовых отношениях и обратившихся в органы службы занятости»

Участниками мероприятий по переобучению и повышению квалификации в первом полугодии 2020 году стали 49 женщин, в том числе 35 женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, и 14 женщин, имеющих детей дошкольного возраста, не состоящих в трудовых отношениях и обратившихся в органы службы занятости.

Обучение с учетом индивидуальных пожеланий женщин организовано с применением различных форм, в том числе дистанционно, на базе профессиональных образовательных учреждений.

Обучение осуществлялось по профессиям (специальностям), необходимым для дальнейшей работы, а также пользующимся спросом на региональном рынке труда: «бухгалтер», «Компьютеризированный бухгалтерский учет на базе программы «1С: Предприятие 8». Использование информационно-коммуникационных технологий в сфере деятельности», «специалист в сфере закупок», «учитель (преподаватель) истории и обществознания», «инструктор по физической культуре в дошкольном образовании», «повар», «портной», «оператор котельной», «парикмахер», «менеджер», «специалист по информационным ресурсам», «логопед» и др.

После завершения переобучения и повышения квалификации 12 женщин были трудоустроены, из них 3 женщины, не состоящие в трудовых отношениях и обратившиеся в органы службы занятости трудоустроены на новое место работы, 9 женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, вышли на работу к прежнему работодателю.

II. Современная инфраструктура детства

Мероприятия данного раздела Плана обеспечивают развитие и повышение уровня оснащенности инфраструктуры сфер образования

и воспитания, отдыха и оздоровления, туризма и спорта, выявления и поддержки одаренных детей.

Одной из задач, решаемых в рамках Плана, является повышение доступности дошкольного образования.

В рамках национального проекта «Демография» федерального проекта «Содействие занятости женщин - создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» на территории региона реализуются меры, направленные на улучшение демографической ситуации.

Взятые регионом обязательства по созданию дополнительных мест в организациях дошкольного образования для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет выполнены, введено 13 объектов.

В настоящее время область участвует в мероприятиях по созданию дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет в организациях дошкольного образования. На создание 650 дополнительных мест для детей до 3 лет из федерального бюджета в 2019-2021 годах предусмотрено выделение более 458 млн. рублей. Во исполнение данного мероприятия с привлечением федеральной субсидии в 2020 году запланировано строительство 4 объектов.

Завершается строительство детского сада в районе старого аэропорта в Советском районе г. Брянска на 270 мест, начатое в 2019 году. Ввод объекта в эксплуатацию запланирован до конца текущего года.

Заключены контракты на выполнение строительно-монтажных работ еще по 2 пристройкам на 55 мест для детей ясельного возраста г. Брянска.

За счет регионального бюджета дополнительно ведется строительство 2 пристроек к существующим детским садам в г. Клинцы и п. Навля. В перспективе строительство детских садов в г. Почепе, г. Суземке и г. Жуковке, пристройки в с. Кокино Выгоничского района.

В рамках национального проекта «Образование» федерального проекта «Современная школа» на территории Брянской области успешно реализуется государственная программа «Создание новых мест в общеобразовательных организациях Брянской области в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения».

По итогам отбора государственных программ субъектов Российской Федерации, направленных на создание новых мест в общеобразовательных организациях, в период 2019-2020 годов Брянской области предусмотрено выделение из федерального бюджета 956 733,3 тыс. рублей на строительство школы мощностью 1225 мест в г. Брянске. Строительство данного объекта завершается. Проводятся работы по оснащению объекта капитального строительства современным оборудованием и средствами обучения.

Развитие физической культуры, спорта являются приоритетными задачами, и их решение осуществляется путем создания условий для сохранения и укрепления спортивной инфраструктуры школ.

В рамках национального проекта «Образование» федерального проекта «Успех каждого ребенка» в регионе реализуется комплекс мероприятий по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, условий для занятия физической культурой и спортом.

В 2020 году Брянской области на данное мероприятие предусмотрено выделение федеральной субсидии в размере 19 776,70 тыс. рублей. Выполняется капитальный ремонт 8 спортивных залов сельских школ.

Обеспечение условий оказания психолого-педагогической и медико-социальной помощи обучающимся и детям раннего возраста осуществляются бесплатно в 19 центрах психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи, в том числе в областном.

Специалисты Брянского областного психологического центра осуществляют выезды в города и районы Брянской области, проводят просветительскую и диагностическую деятельность для участников образовательного процесса.

Совместным приказом департамента образования и науки Брянской области и департамента здравоохранения Брянской области утвержден состав Брянской областной психолого-медико-педагогической комиссии, график приема на ней детей и подростков.

С целью своевременного выявления детей с особенностями в физическом или психическом развитии, отклонениями в поведении, проведения их комплексного психолого-медико-педагогического обследования, подготовки рекомендаций по оказанию им психолого-медико-педагогической помощи, организации их обучения и воспитания, а также подтверждения, уточнения или изменения ранее данных рекомендаций на территории Брянской области функционирует Брянская областная психолого-медико-педагогическая комиссия и две территориальные комиссии в г. Брянске и г. Дятьково.

Брянская областная ПМПК является структурным подразделением ГАУ «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи» Брянской области.

В Брянской области в 2019 году приступили к реализации федерального проекта «Поддержка семей, имеющих детей» национального проекта «Образование», который направлен на повышение родительской компетентности в вопросах воспитания и обучения детей. На базе ГАУ «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи» Брянской области создана Консультативная Служба помощи родителям (законным представителям) «Компетентный родитель», деятельность которой направлена на повышение родительской компетентности в вопросах воспитания и обучения детей.

Квалифицированные специалисты ГАУ «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи» Брянской области, имеющие опыт работы с детьми с ограниченными возможностями

здоровья (умственная отсталость, задержка психического развития, расстройства аутистического спектра) оказывают услуги на безвозмездной основе родителям (законным представителям) по различным вопросам, связанным с социализацией, адаптацией, воспитанием, обучением, развитием детей дошкольного и школьного возраста, а также семьям, в которых воспитываются дети с ментальной инвалидностью.

Постоянно развивается сеть региональных и муниципальных центров (служб) психолого-педагогической и медико-социальной помощи обучающимся и детям раннего возраста.

Специалисты Брянского областного психологического центра осуществляют выезды в города и районы Брянской области с целью просветительской и диагностической деятельности для участников образовательного процесса. В настоящее время данные консультации осуществляются дистанционно.

Одновременно данный проект на территории Брянской области реализует Центр психологии и развития человека "Сфера", на базе которого открыт "Центр психолого-педагогической, методической и консультативной помощи "СЧАСТЛИВАЯ СЕМЬЯ" в рамках проекта "Образование" Федерального проекта "Поддержка семей, имеющих детей" и организует бесплатные консультации для родителей (законных представителей) детей, в ходе которых оказывается квалифицированная помощь в вопросах образования и воспитания детей.

Перевозка детей (в т.ч. школьными автобусами) осуществляется в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2013 года №1177 «Об утверждении правил организованной перевозки группы детей автобусами» по утвержденным маршрутам и графикам движения с сопровождающим лицом.

На особом контроле находятся автобусные экскурсионные и туристические перевозки учащихся за пределы региона.

С целью обеспечения безопасности используются автобусы, которые соответствуют техническим требованиям к перевозке детей, допущены к участию в дорожном движении и оснащены тахографами, аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС, ремнями безопасности, проблесковыми маячками.

В регионе продолжается работа по обновлению парка школьных автобусов.

К началу нового 2020-2021 учебного года за счет средств областного бюджета запланирована закупка 1 школьного автобуса и 1 автомобиля для перевозки детей с ограниченными возможностями для ГБОУ «Супоневская школа-интернат».

Для реализации программы сопровождения инвалидов молодого возраста при получении ими профессионального образования и содействия в последующем трудоустройстве в Брянской области были созданы:

на базе ГАПОУ «Брянский строительно - технологический техникум имени Л.Я. Кучеева» - Базовая профессиональная образовательная организация (БПОО), обеспечивающая поддержку инклюзивного профессионального образования в субъекте Российской Федерации;

на базе ГБПОУ «Брянский профессионально-педагогический колледж» - Ресурсный учебно-методический центр (РУМЦ) как структурное подразделение профессиональной образовательной организации, осуществляющее консультационное, экспертное и методическое сопровождение на общероссийском и межрегиональном уровнях инклюзивного профессионального образования и профессионального обучения, в том числе по адаптированным образовательным программам.

Увеличение охвата детей услугами организаций отдыха детей и их оздоровления, а также обеспечение качества и безопасности указанных услуг на территории Брянской области является реализация комплекса мероприятий, способствующих получению детьми и подростками качественных и социально-значимых услуг по оздоровлению и активному отдыху.

Для достижения данной цели на территории региона проводится ряд мероприятий, способствующих развитию организаций отдыха детей и их оздоровления.

Ежегодно все лагеря и санатории Брянской области, вошедшие в реестр организаций отдыха детей и их оздоровления Брянской области, принимают участие в аукционных процедурах, проводимых департаментом образования и науки Брянской области на оказание услуг по организации отдыха и оздоровления детей.

Кроме того, департаментом образования и науки Брянской области разработана Грантовая программа по поддержке оздоровительных организаций. Каждый лагерь, не зависимо от формы собственности, имеет возможность принять участие в конкурсе на лучший загородный оздоровительный лагерь и получить грант на развитие материально-технической базы.

Благодаря комплексному подходу к организации отдыха и оздоровления детей на территории Брянской области на протяжении многих лет сохраняется сеть загородных оздоровительных организаций, и принимаются все меры по недопущению их перепрофилирования или закрытия.

В регионе разработан механизм межведомственного взаимодействия по недопущению функционирования несанкционированных организаций отдыха детей и их оздоровления, не входящих в региональный реестр, а также контроля за нарушением законодательства.

Помимо муниципальных, государственных образовательных организаций в числе детских садов выделяется 4 негосударственные образовательные организации, реализующие программы дошкольного образования. В них воспитываются дети в возрасте от 2 месяцев до 7 лет.

Кроме того, в регионе поддерживаются альтернативные формы предоставления услуг по присмотру и уходу за детьми. Наиболее распространённые:

- группы кратковременного пребывания детей;
- группы при учреждениях дополнительного образования и кружки выходного дня на базе общеобразовательных организаций, которые охватывают детей, не посещающих дошкольные учреждения.

Реализация мероприятий приоритетного проекта «Доступное дополнительное образование для детей» одна из важнейших составляющих образовательного пространства в современном обществе. Оно социально востребовано как система, органично сочетающая в себе воспитание, обучение и развитие личности ребенка.

Региональный проект «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» нацелен на предоставление возможности детям найти себя, раскрыть свои таланты, впоследствии выбрать соответствующую профессию. Основная цель проекта — обеспечить к 2024 году максимальный охват доступным дополнительным образованием 80% детей в возрасте от 5 до 18 лет.

На территории Брянской области функционируют 64 образовательные организации дополнительного образования детей, из них: 5 – государственных учреждений и 59 - муниципальных учреждений. На их базе работают свыше 3800 детских объединений и научных обществ.

В конце прошлого года открыт детский технопарк «Кванториум» в городе Брянске, что позволило расширить охват дополнительным образованием инновационных направлений 1300 детей.

Кванторианцы учатся и выполняют реальные производственные задачи, поэтому в приоритете – партнерские связи с ведущими предприятиями региона и с научным сообществом, поэтому заключены соглашения о сотрудничестве с профессиональными образовательными организациями и учреждениями высшего образования, БИПКРО, Брянской торгово-промышленной палатой, с рядом предприятий реального сектора экономики: ПАО «Ростелеком», РПК «Вилена», Брянским химическим заводом им. 50-летия Октября и др.

Детский технопарк «Кванториум» в г. Брянске – это активный участник региональных мероприятий (кубок «Динамо» по радиоуправляемым моделям, Проектория, Робофест, олимпиада НТИ). В феврале текущего года кванториум стал площадкой IV регионального этапа чемпионата «Молодые профессионалы» в рамках «WorldSkills» по трем компетенциям: графический дизайн, разработка мобильных приложений, лабораторный химический анализ.

Образовательный процесс в Кванториуме обеспечивают квалифицированные наставники, прошедшие подготовку в образовательном центре Сколково и ведущих технических вузах.

Детский технопарк «Кванториум» - это инновационная образовательная среда, формирующая у детей изобретательское, креативное, критическое и продуктивное мышление.

Поэтому в 2020 году планируется открытие детского технопарка «Кванториум» в г. Клинцы и создание мобильного технопарка «Кванториум».

Клинцовский детский технопарк «Кванториум» будет создан по модели «Стандарт» с охватом детей свыше 800 человек в год. Обучение в нем будет организовано по 6 дополнительным общеобразовательным программам: «Промдизайн-квантум», «Биоквантум», «IT-квантум», «VR/AR-квантум», «Промробоквантум», «Data-квантум».

Мобильный технопарк «Кванториум» является структурным подразделением брянского технопарка «Кванториум». Обязательными направлениями образовательных программ в нем станут виртуальная и дополненная реальность, информационные технологии, гео- и аэротехнологии, промышленная робототехника и промышленный дизайн. Мобильный технопарк в течение учебного года будет осуществлять работу на базе шести территорий, объединяющих образовательные организации. На базе каждой территории он будет работать на протяжении 12 календарных дней. Основным форматом образовательной деятельности в мобильном технопарке станет проектная деятельность детей в группах.

В целях совершенствования управленческих решений и организационно - экономических механизмов в системе дополнительного образования детей в Брянской области осуществляется внедрение целевой модели развития системы дополнительного образования, а также внедрение модели персонафицированного финансирования и персонафицированного учета в системе дополнительного образования детей.

Создана информационная система «Навигатор дополнительного образования детей Брянской области» - это областной Интернет-портал, который представляет собой единое информационное пространство практик дополнительного образования региона, позволяющий выявлять и тиражировать лучшие из них, осуществлять запись на программы дополнительного образования, принимать решения по управлению сферой дополнительного образования, основанные на данных, обрабатываемых информационной системой.

Кроме этого, на базе Брянского областного губернаторского Дворца детского и юношеского творчества имени Ю.А. Гагарина создан Региональный модельный центр. В регионе создана сеть муниципальных опорных центров, с которыми Региональный модельный центр заключил соглашения о взаимодействии. Основной целью деятельности опорных центров муниципальных районов и городских округов является создание условий для обеспечения эффективной системы взаимодействия в сфере дополнительного образования детей на территории муниципалитета.

В этом году в регионе также будут созданы 812 новых мест в сфере дополнительного образования детей на базе государственных и муниципальных образовательных организаций для обеспечения доступности дополнительных образовательных программ различных направленностей.

В целях обеспечения инфраструктурой поддержки Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российской движение школьников» в соответствии с приказом БРДОО «СПДПО» от 14 января 2019 года в Брянской области создан Ресурсный центр РДШ.

Основным инструментом оценки состояния, доступности и комплексности инфраструктуры для детей на территории Брянской области являются показатели, характеризующие состояние инфраструктуры детства, ее развития и использования, содержащиеся в формах статистического наблюдения.

III. Обеспечение безопасности детей

Обеспечение безопасности несовершеннолетних, сохранение их жизни и здоровья является приоритетным направлением деятельности органов государственной и муниципальной власти Брянской области.

Вопросы профилактики травматизма и гибели детей от внешних причин и иных чрезвычайных происшествий с участием несовершеннолетних регулярно рассматриваются на заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Брянской области.

Департаментом образования и науки Брянской области проведены совещания с руководителями муниципальных органов управления образованием и государственных образовательных организаций по вопросам обеспечения безопасности участников образовательных отношений.

Разъяснительная работа среди несовершеннолетних и их родителей (законных представителей) проводится на регулярной основе и направлена на формирование представления о безопасном поведении в быту, социуме, на природе, осознанное отношение к выполнению правил безопасности, представления о некоторых типичных опасных ситуациях и способах поведения в них.

В муниципальных образованиях приняты дополнительные меры по организации информационно-пропагандистской работы с населением по вопросам обеспечения безопасности детей, контроля местонахождения несовершеннолетних, ответственности родителей (законных представителей) за жизнь и здоровье детей:

- распространены среди населения, в том числе в муниципальных средствах массовой информации, листовки-памятки для детей и их родителей по вопросам безопасности на водных объектах, в быту, на транспорте и других потенциально опасных объектах;

- проведено информирование населения по вопросам профилактики чрезвычайных происшествий, в том числе с несовершеннолетними, оказания

первой помощи пострадавшим посредством телефонной связи, через электронную почту, SMS-сообщение и др. формы связи;

- приняты меры по контролю за нахождением людей, прежде всего несовершеннолетних, в местах неорганизованного отдыха вблизи водных объектов.

Государственные средства массовой информации, подведомственные департаменту внутренней политики Брянской области (телеканал «Брянская Губерния», сетевое издание РИА «Стрела», областная газета «Брянская учительская газета», 28 районных газет) уделяют внимание подготовке и публикации, выходу в эфир материалов (сюжетов), направленных на профилактику травматизма и гибели детей.

В июне-июле 2020 года в государственных СМИ вышли материалы, разъясняющие детям и их родителям, правила поведения на воде. На телеканале «Брянская Губерния» подготовлен сюжет о правилах поведения на воде и ответственности родителей за нахождение детей без присмотра взрослых вблизи открытых водоемов.

В «Брянской учительской газете» в рубрике «Памятка для родителей» опубликован материал «Предостеречь детей – забота взрослых» с советами по предотвращению возможного падения ребенка из окна.

На телеканале «Брянская Губерния» планируется подготовить сюжет с участниками поискового отряда «Лиза Алерт» о соблюдении мер предосторожности при походах в лес, в том числе с детьми.

Государственные средства массовой информации Брянской области оказывают информационную поддержку всероссийских конкурсов и акций, направленных на обеспечение занятости детей в период летних школьных каникул.

В рамках подготовки к оздоровительной кампании 2020 года департаментом образования и науки Брянской области разработаны нормативные правовые документы по организации безопасного отдыха и оздоровления детей.

Перед началом летней оздоровительной кампании проведены онлайн-совещания, курсы повышения квалификации, школы вожатых, инструктажи со специалистами, ответственными за оздоровление и отдых детей в муниципальных образованиях Брянской области, заседания межведомственной комиссии по организации отдыха и оздоровления детей.

Особое внимание уделяется привлечению родительской общественности к профилактическим мероприятиям.

Сотрудниками ПДН на родительских собраниях проводится разъяснительная работа с родителями, на которых доводится информация о различных опасностях социальных сетей, потенциальных угрозах, исходящих от сайтов, пропагандирующих суицид, во всех образовательных учреждениях на доступных местах размещены буклеты с номерами детских телефонов доверия для оказания помощи.

За рассматриваемый период сотрудниками органов внутренних дел Брянской области проведено более 2009 лекций и бесед по указанной тематике.

УМВД России по Брянской области совместно с заинтересованными органами и ведомствами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в апреле 2020 года реализован комплекс мероприятий по недопущению происшествий в образовательных организациях в связи с трагическими событиями, произошедшими в американской школе «Колумбайн».

Территориальными органами на районном уровне проведены рабочие совещания в режиме видеоконференцсвязи с участием представителей прокуратуры, МСО СК, администрациями образовательных организаций, по недопущению совершения террористических актов в образовательных организациях на обслуживаемой территории.

Организован мониторинг сети Интернет, в целях выявления контента, пропагандирующего противоправное поведение, а также деятельность молодежных объединений криминальной направленности.

Внесены предложения в территориальные комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав по выработке механизма взаимодействия медицинских организаций и учебных заведений по вопросу повышения осведомленности педагогов об отличительных признаках пораженности детей негативными процессами, оказания квалифицированной помощи детям, находящимся в депрессивном состоянии. Исключены факты не постановки либо несвоевременной постановки на учет подростков, являющихся приверженцами деструктивных течений. Организовано проведение с ними всего комплекса индивидуальных профилактических мероприятий.

Благодаря принятым мерам происшествий в образовательных организациях Брянской области не допущено.

В текущем году УМВД России по Брянской области во взаимодействии с субъектами системы профилактики проведен ряд профилактических мероприятий таких как «Семья», «Подросток», «Табор», творческие конкурсы «На линии фронта» (приуроченный к 75-летию Победы в ВОВ), «Закон глазами детей», «Полицейский дядя Степа», спартакиады и ряд других.

УМВД России по Брянской области на территории региона проведены профилактические мероприятия в рамках межведомственной профилактической акции «Семья» в три этапа:

- первый этап - «Волна здоровья» (с 06.01.2020 по 19.01.2020);
- второй этап- «Чужих детей не бывает» (с 10.02.2020 по 23.02.2020);
- третий этап - «Семья без насилия и жестокости» (с 16.03.2020 по 29.03.2020)

В ходе проведения мероприятий было организовано проведение мероприятий, направленных на выявление несовершеннолетних

правонарушителей, а также лиц, вовлекающих подростков в преступную и антиобщественную деятельность, в том числе в совершение тяжких и особо тяжких преступлений; проведена отработка жилого сектора в целях выявления раннего неблагополучия в семье, фактов ненадлежащего исполнения родительских обязанностей, применения жестокого обращения и насилия к детям; совместно с органами опеки и попечительства проведена профилактическая работа в замещающих семьях (приемных, опекунских и т.д.); проведена дополнительная разъяснительная работа с родителями и подростками, в том числе в образовательных организациях, по профилактике дорожно-транспортных происшествий, особенностям правил поведения на водоемах в весенне-зимний период, на иных объектах повышенной опасности; проведены мероприятия по пропаганде здорового образа жизни, а также направленные на раннее выявление фактов употребления несовершеннолетними алкогольной продукции, наркотических средств, психотропных веществ, табачной продукции и изделий, содержащих высокую концентрацию никотина (снюс, насвай и т.д.) с дальнейшим оказанием содействия подросткам в реабилитации и избавления от зависимости.

В проведении мероприятий приняли участие 6049 сотрудников органов внутренних дел и 865 представителей субъектов системы профилактики.

За время проведения мероприятий сотрудниками полиции в отношении взрослых лиц составлено 1779 протоколов об административных правонарушениях, из них 1481 по ст. 5.35 КоАП РФ, в том числе 408 за нахождение детей в ночное время в общественном месте без сопровождения законных представителей («комендантский час»); выявлено 82 факта вовлечения несовершеннолетних в употребление алкогольной продукции и 29 - за курение табака. За употребление алкогольной продукции подростками, не достигшими 16 лет, привлечены к ответственности 116 законных представителей; выявлено 62 факта реализации алкогольной продукции несовершеннолетним (ч. 2.1 ст. 14.16 КоАП РФ).

В отношении несовершеннолетних составлено 570 протоколов, из которых 140 – по ст. 20.20 КоАП РФ, 77 - по ст. 20.21 КоАП РФ, 22 - по ст. 20.1 КоАП РФ, 161 - по ст. 6.24 КоАП РФ.

Выявлен один факт употребления несовершеннолетним наркотических средств без назначения врача (ст. 6.9 КоАП РФ).

На профилактический учет поставлено 206 несовершеннолетних, 204 законных представителя.

В образовательных организациях проведены 804 лекции и беседы, из них с применением интерактивных методов - 126. В проведении профилактических мероприятий приняло участие 77 представителей органов опеки, 18 - здравоохранения, более 70 представителей движения «Юнармия», 39 волонтеров. В средствах массовой информации размещено более 80 публикаций о ходе проведения мероприятий.

За период мероприятий в ЦВСНП помещено 36 подростков. Возбуждено 23 уголовных дела за совершение преступлений в отношении несовершеннолетних.

В настоящее время проводится профилактическое мероприятие «Подросток» (уже проведен первый этап - «Подросток - Лето», второй этап, «Подросток - Беспризорник»), в августе-сентябре текущего года запланировано проведение заключительных этапов).

В целях отвлечения несовершеннолетних от противоправной деятельности, формирования у подрастающего поколения активной гражданской позиции, воспитания любви к Родине и её культурно-историческим ценностям, уважительного отношения к героическому прошлому и настоящему своей страны, содействия духовно-нравственному, гражданско-патриотическому воспитанию молодёжи, пропаганды здорового образа жизни, ООДУУП и ПДН УМВД России по Брянской области во взаимодействии с Департаментом образования и науки Брянской области и иными заинтересованными ведомствами системы профилактики (комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав, центр занятости, органы опеки и попечительства и др.) на протяжении пяти лет на территории Брянской области проводятся профильные смены трудового лагеря «Знамя Пересвета». В 2015 году в работе лагеря приняло участие 15 детей, в 2017 году их количество увеличилось до 60, а в 2019 году при поддержке Региональной физкультурно-спортивной общественной организации «Федерация Воркаута Брянской области» в деятельности лагеря труда и отдыха «Знамя Пересвета» приняло участие уже 180 подростков.

Лагерь «Знамя Пересвета» пользуется у подростков огромной популярностью и в текущем году уже весной ребята начали обращаться к инспекторам ПДН с просьбой включить в списки участников. С учетом пожелания подростков в текущем году, в августе проведена первая профильная смена трудового лагеря «Знамя Пересвета» (запланировано 2 смены по 90 человек в каждой, для 180 несовершеннолетних) и создана новая профильная смена «Путь Вятичей» на базе Школы единоборств «ВЯТИЧЬ» (запланировано 2 смены по 25 человек в каждой, для 50 несовершеннолетних).

В целях формирования в сознании обучающихся патриотических ценностей, уважения к культурному и историческому прошлому России, традициям МВД Российской Федерации, популяризации работы в органах внутренних дел, пропаганды правил безопасности жизнедеятельности и здорового образа жизни среди несовершеннолетних, формирования у обучающихся специальных навыков в области правовой, строевой, огневой подготовки и оказания первой помощи, по инициативе УМВД России по Брянской области на базе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Лицей № 27 имени Героя Советского Союза И.Е. Кустова» создан и функционирует подростковый отряд правоохранительной направленности «Юный Страж Порядка».

Согласовано и подписано Соглашение о порядке взаимодействия между Управлением Министерства внутренних дел Российской Федерации по Брянской области, Управлением Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по Брянской области (Управлением Росгвардии), Департаментом образования и науки Брянской области, Управлением физической культуры и спорта Брянской области и МБОУ «Лицей № 27 имени Героя Советского Союза И.Е. Кустова»; разработана эмблема, значок и форма участников отряда; на сегодняшний день уже проведен ряд мероприятий с участием подростков из отряда «Юный Страж Порядка» (круглый стол, праздничные мероприятия в честь Дня защитника Отечества, Международного женского дня 8 Марта, встреча сводного отряда брянской полиции из служебной командировки на Северный Кавказ, патриотическое мероприятие с участием бойцов ОЧН «Гром» УМВД России по Брянской области на базе ЦВСНП УМВД, экскурсия в ОП №3 УМВД России по г. Брянску).

Несмотря на действующие на территории Брянской области ограничения в связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции, работа отряда «Юный страж порядка» продолжается, в том числе дистанционно, с использованием информационных технологий.

В настоящее время прорабатывается вопрос о создании аналогичных отрядов на всей территории Брянской области.

С целью обеспечения доступности и безопасности эвакуационных выходов на объектах образования Брянской области проверяется органами федерального государственного пожарного надзора в рамках плановых и внеплановых выездных проверок, а также пожарно-профилактических обследований. За истекший период 2020 года нарушений требований пожарной безопасности в части содержания и эксплуатации эвакуационных выходов не установлено.

IV. Здоровый ребенок

На территории Брянской области за 6 месяцев 2020 года 1088 женщин обратились в женские консультации за направлением на аборт, прошли доабортное консультирование 1088, из них 93 женщины (8,5%) приняли решение сохранить беременность. Всего за 6 месяцев 2020 года - 1722 (2019 году за 6 месяцев проведено прерываний беременности до 22 недель – 2185 , это на 463 случая меньше за АППГ. Показатель на 1000 женщин фертильного возраста составил 6,3 (2019 за 6 месяцев -7,9).

В Брянской области реализуется комплекс мер по профилактике абортот, социально - и медико-психологическому сопровождению беременных женщин.

Организована информационно-просветительная работа, которая доводит до населения полную и достоверную информацию о вреде абортов с использованием СМИ, сети интернет.

В медицинских организациях проводится индивидуальное медико-психологическое консультирование супружеских пар, беременных женщин и женщин, принявших решение о прерывании беременности.

Акушерами-гинекологами проводится активная санитарно-просветительская работа в молодежной среде.

Ведется совместная работа с представителями Русской Православной Церкви по формированию семейных ценностей.

С беременными женщинами из группы риска (одинокое, многодетные, несовершеннолетние, студентки, выпускницы школ-интернатов, из семей социального риска) врачами акушерами-гинекологами и фельдшерами ФАПов проводится индивидуальная работа по сохранению беременности и готовности женщины к рождению и воспитанию ребенка, а также профилактике нежелательной беременности.

В соответствии с Федеральным Законом №323 от 21 ноября 2011 «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» вопрос о прерывании беременности решается не ранее семи дней с момента обращения женщины в медицинскую организацию для искусственного прерывания беременности при сроке беременности восьмая - десятая недели беременности. 10 медицинских организаций имеют в штате психолога. Кроме того, для работы с беременными в женских консультациях привлекаются общественные организации, имеющие в своем составе психологов и социальных работников. В случае необходимости проводятся консультации социального работника учреждений социальной защиты населения.

Реализация мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни у детей и молодежи, внедрение здоровьесберегающих технологий и основ медицинских знаний в Брянской области проводится целенаправленная комплексная работа по профилактике социально-негативных явлений и формированию здорового образа жизни обучающихся.

Вопросы организации этой работы регулярно рассматриваются на заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Брянской области.

В целях обеспечения комплексного межведомственного подхода к решению этих проблем в Брянской области ежегодно проводятся:

- антинаркотический месячник «Брянщина – жизнь без наркотиков!»;
- Всероссийская межведомственная комплексная оперативно-профилактическая операция «Дети России»;
- Всероссийская акция «Спорт - альтернатива пагубным привычкам»;
- областной конкурс творческих работ «Привычка. Характер. Судьба»;
- областная акция «В будущее без риска».

Обучающиеся школ принимают активное участие во всероссийских физкультурных и спортивных мероприятиях: Всероссийские спортивные соревнования школьников «Президентские состязания», Всероссийские спортивные игры школьников «Президентские спортивные игры»,

Всероссийские фестивали ГТО, Всероссийские соревнования по видам спорта, Всероссийская Гимназиада среди обучающихся общеобразовательных организаций, открытый турнир «Кубок Владислава Третьяка» и пр.

В Брянской области функционируют 6 центров здоровья, из них 4 для взрослого населения (на базе ГАУЗ «Брянский областной врачебно-физкультурный диспансер», ГАУЗ «Брянская городская поликлиника № 1», ГАУЗ «Брянская городская больница № 2» и ГБУЗ «Клинцовская центральная городская больница») и 2 для детского населения (на базе ГБУЗ «Брянская городская детская поликлиника № 2» и ГБУЗ «Клинцовская центральная городская больница»).

Основными целями деятельности центров здоровья являются:

- Реализация мероприятий по формированию здорового образа жизни у граждан, обратившихся в центр здоровья, включая сокращение потребления алкоголя и табака.
- Мотивирование граждан к личной ответственности за свое здоровье и здоровье близких и окружающих.
- Выявление факторов риска развития неинфекционных заболеваний.
- Просвещение и информирование населения о вреде употребления алкоголя и табака.

В 2020 году центры здоровья посетили 534 несовершеннолетних.

В 2020 году в Брянской области проведен ряд акций по пропаганде здорового образа жизни среди населения и коррекции факторов риска хронических неинфекционных заболеваний, в том числе по темам: «Табакокурение», «Алкоголизм», «Нерациональное питание», «Низкая физическая активность», «Стресс», «Потребление наркотических средств», «Артериальная гипертензия», «Ожирение».

Департаментом здравоохранения Брянской области реализуется информационно–коммуникационная кампания по формированию приоритетов здорового образа жизни у населения — «Ты сильнее!».

На сайтах медицинских организаций Брянской области размещены видеоролики и баннеры, организована трансляция видеороликов социальной направленности в самих медицинских организациях.

С 2018 года в Брянской области профилактические осмотры несовершеннолетних проводятся согласно приказу Министерства здравоохранения РФ от 10.08.2017 года № 514н «О Порядке проведения профилактических медицинских осмотров несовершеннолетних». В 2020 году осмотрено 64434, из них 689 детей-инвалидов. По результатам профилактических осмотров 25,9% – первая группа здоровья (2019 г. – 25,9%); 61,3% – 2 группа здоровья (2019 г. – 59,4%); 11,3 % – третья (2019г. – 12,6%); 1,5% – 4–5 группы (2019 г. – 2,1%).

По результатам проведенных профилактических осмотров всем детям-инвалидам разработаны реабилитационные мероприятия, даны рекомендации по занятию в физкультурных группах.

Совершенствование системы раннего выявления и коррекции нарушений развития ребенка путем пренатальной диагностики, проведения неонатального скрининга на наследственные и врожденные заболевания, а также аудиологического скрининга детей первого года жизни. в области проводится массовое скрининговое обследование беременных женщин в I триместре беременности на маркеры врожденной патологии PAPP-A и бета ХГЧ. За 6 месяцев 2020 года под наблюдение в женские консультации поступило 4410 женщин до 14 недель беременности.

Пренатальная диагностика проведена 4020 беременным женщинам. Охват пренатальной диагностикой составил 91,1%. По результатам проведенного обследования выявлено 22 плодов с врожденным пороком развития. В 14 случаях проведено прерывание беременности по медицинским показаниям по нежизнеспособности плода, в том числе 4 случаев, сочетающихся с ХА.

На галактоземию, адреногенитальный синдром, первичный гипотиреоз, фенилкетонурию и муковисцидоз обследовано 4513 новорожденных. По данным госкомстата родилось 4513 ребенка. Охват неонатальным скринингом составил 100%. По результатам скрининга выявлено: 2 детей с адреногенитальным синдромом, 1 детей с врожденным гипотиреозом, 2 ребенка с фенилкетонурией, 1 ребенка с муковисцидозом.

В результате проведенного аудиологического скрининга, который прошли новорожденный -4513, охват -100%,

Выявлено 15 детей с нарушением слуха, кохлеарная имплантация проведена 2 детям.

В первом полугодии 2020 года специалистами ГБУЗ «Брянская областная детская больница» проведена диспансеризация детей-сирот и детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, находящихся в стационарных учреждениях. В соответствии с планом-графиком подлежит осмотру 1249 ребенка, осмотрено 510 (40,8%).

Согласно приказу Министерства здравоохранения РФ от 11 апреля 2013 № 216н «Об утверждении Порядка диспансеризации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе усыновленных (удочеренных), принятых под опеку (попечительство), в приемную или патронатную семью» в 2020 году подлежит осмотру 2229 детей, осмотрено и введено в систему мониторинга Министерства здравоохранения РФ 693 детей (31,0%).

Формирование структуры организации и оказание паллиативной медицинской помощи детям в Брянской области осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации № 193н от 14 апреля 2015 «Об утверждении порядка оказания паллиативной медицинской помощи детям», подпрограммой 6 «Оказание паллиативной помощи, в том числе детям» программы «Развитие здравоохранения Брянской области» (2013-2020г.г.), утвержденной постановлением Правительства Брянской области от 29 апреля 2013 № 91-п.

Обеспеченность паллиативными койками:

- для взрослых—7,5 на 100 тыс. (с учётом коек сестринского ухода), целевой показатель государственной программы РФ «Развитие здравоохранения» 6,1 – выполнен;

- для детей – 4,4 на 100 тыс. детского населения, целевой показатель государственной программы РФ «Развитие здравоохранения» 1,84 - выполнен.

Амбулаторно оказание паллиативной медицинской помощи детям осуществляется: врачами-педиатрами участковыми, врачами общей практики (семейными врачами), врачами-педиатрами, прошедшими обучение по дополнительным профессиональным программам повышение квалификации) по вопросам оказания паллиативной медицинской помощи детям; медицинскими работниками со средним профессиональным образованием, прошедшими обучение по вопросам оказания паллиативной медицинской помощи детям.

Врачи–педиатры прошли обучение по дополнительной профессиональной программе «Основы паллиативной помощи детям».

С июня 2017 года в ГБУЗ «Карачевский специализированный дом ребенка для детей с поражением центральной нервной системы и нарушением психики» развернуто 10 коек для оказания паллиативной помощи детям. В настоящее время количество коек увеличено до 12.

Имеет лицензию на оказание паллиативной медицинской помощи детям: ГБУЗ «Карачевский специализированный дом ребенка для детей с поражением центральной нервной системы и нарушением психики», ГБУЗ «Дубровская ЦРБ», ГБУЗ «Погарская ЦРБ», ГБУЗ «Почепская ЦРБ».

24 декабря 2019 года ГБУЗ «Брянская областная детская больница» получила лицензию №ЛО-32-01-001751 на оказание паллиативной медицинской помощи в амбулаторных условиях в виде выездной патронажной паллиативной помощи детям и на оказание паллиативной медицинской помощи в стационарных условиях по анестезиологии и реаниматологии, детской онкологии, неврологии, педиатрии.

Для организации паллиативной помощи детям в ГБУЗ «Брянская областная детская больница» было затрачено 3 064 тыс. рублей из средств областного бюджета. Закуплено все необходимое современное оборудование и автомобиль для оказания выездной патронажной паллиативной помощи детям области.

При организации оказания паллиативной помощи детям, в том числе в сопровождении семьи после смерти ребенка активное участие принимают НКО.

V. Всестороннее образование - детям

Раздел «Всестороннее образование - детям» направлен на реализацию комплекса мер, обеспечивающих доступность бесплатного образования детям с максимальным предоставлением возможностей их всестороннего развития и включает мероприятия, направленные на обновление содержания

образования, внедрение современных образовательных технологий, совершенствование нормативного правового регулирования реализации образовательных программ.

В рамках реализации плана - графика мероприятий по экологическому просвещению и мотивации к деятельности по отдельному накоплению твердых коммунальных отходов в образовательных организациях Брянской области организованы и проведены экологические уроки и классные часы по тематике отдельного накопления и переработки твердых коммунальных отходов «Отдельный сбор мусора – спасение планеты». Учащиеся рассмотрели экологические проблемы, связанные с накоплением отходов, ростом несанкционированных свалок, разработали и распространили среди населения плакаты-листовки «Плюсы и минусы отдельного накопления ТКО», призывающие к отдельному накоплению твердых коммунальных отходов и потреблению биоразлагаемых тары и упаковки.

Образовательные организации принимают активное участие во Всероссийских субботниках с отдельным накоплением отходов. С учащимися проводятся тематические экоуроки и природоохранные мероприятия. Школьники реализуют экологические проекты «Жизнь в стиле ЭКО», «Дарим мусору второй шанс», «Роль биоразлагаемых материалов в сохранении наземных экосистем» в дошкольных организациях проведены конкурсы экологических рисунков и плакатов «Чистая планета».

Активное участие образовательные организации г. Брянска и Брянской области принимают в областном конкурсе по сбору макулатуры среди обучающихся, организованном совместно с ОАО «Чистая планета».

В целях реализации федерального проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование» на территории Брянской области создано ГАУ ДО «Центр цифрового образования «АЙТИ-куб» Дятьковского района».

Осуществление мер по поддержке общеобразовательных организаций, реализующих инновационные программы, обеспечивающие отработку новых технологий и содержания обучения и воспитания на территории региона:

- с января 2017 года функционирует 11 региональных инновационных площадок (РИП),

- в январе 2018 года ещё 4 общеобразовательные организации обрели статус региональной инновационной площадки.

Основное направление деятельности РИП – это модернизация содержания образования в части

- модернизации технологий и содержания обучения в соответствии с новым федеральным государственным образовательным стандартом,

- обновление содержания, форм и методов работы в образовательных учреждениях,

- развитие техносферы учреждений образования.

С целью выявления, развития и сопровождения детской одаренности в области организуются мероприятия, включающие в себя: нормативно-

правовое, организационно-методическое, информационно-аналитическое, психолого-педагогическое сопровождение одаренных детей и молодежи через систему интеллектуальных конкурсов, олимпиад.

Ежегодно учащиеся общеобразовательных организаций Брянской области принимают активное участие во всероссийской олимпиаде школьников на всех уровнях. Брянские школьники показывают высокие знания и умения по 21 общеобразовательному предмету, решая сложнейшие теоретические задания и интересные практические туры.

В региональном этапе всероссийской олимпиады школьников в январе-феврале 2020 года приняли участие 695 учащихся 9-11 классов школ области, из них победителями и призерами признан 181 учащийся.

По итогам заключительного этапа 4 школьника стали призерами по экономике, химии, праву.

В январе 2020 года в Брянской области стартовал Всероссийский конкурс сочинений среди школьников «Без срока давности», приуроченный к 75-летию Победы и Году памяти и славы в 2020 году. Победителями регионального этапа Конкурса стали 3 участника, занявшие соответствующие позиции рейтингового списка. На федеральный этап Конкурса от субъекта Российской Федерации направлено одно конкурсное сочинение, набравшее по результатам оценивания максимальное количество баллов. Брянский школьник Рувим Шульга, учащийся МБОУ Белоберезковская СОШ №1 Трубчевского района, вошел в число победителей федерального этапа Конкурса.

Ежегодно, в период с 1 февраля по 6 июня, по всей России, в том числе и в Брянской области, в целях повышения интереса к чтению и выявления одаренных учащихся, популяризации детского художественного творчества и эстетического вкуса на примерах отечественной и зарубежной литературы проводится всероссийский конкурс юных чтецов «Живая классика». В 2020 году учащиеся образовательных организаций Брянской области также приняли активное участие на всех этапах конкурса, по итогам регионального этапа победителями стали 3 школьника.

Увеличение охвата детей в возрасте от 5 до 18 лет, занимающихся по дополнительным общеобразовательным программам, на 2020 год составил 73 процента, что на 2 процента больше по сравнению с предыдущим периодом.

В рамках реализации Концепции развития дополнительного образования детей Брянской области созданы и успешно функционируют основные организационные единицы сферы дополнительного образования:

- Брянский областной губернаторский Дворец детского и юношеского творчества им. Ю.А. Гагарина - многопрофильное учреждение, выполняющее координирующие, информационно-организационные, программно-методические функции поддержки развития дополнительного образования детей на уровне субъекта;

- Брянский областной эколого-биологический центр - ресурсный центр дополнительного образования детей естественнонаучной направленности (приказ департамента образования и науки Брянской области от 10 марта 2017 №411);

- Брянский региональный центр эстетического воспитания «Родники» - региональный ресурсный центр дополнительного образования детей художественной направленности (приказ департамента образования и науки Брянской области от 02 июня 2017 №1063);

- Центр технического творчества Брянской области – ресурсный центр дополнительного образования детей технической направленности (приказ департамента образования и науки Брянской области от 17 августа 2017 №1654);

- Детский технопарк «Кванториум»;

- муниципальные учреждения дополнительного образования.

В январе 2020 года Центр технического творчества Брянской области провел региональный этап Всероссийского робототехнического Форума дошкольных образовательных организаций «ИКаРёнок».

В феврале текущего года в детском IT-технопарке «Пересвет» Брянского областного губернаторского Дворца детского и юношеского творчества имени Ю.А. Гагарина состоялся Региональный отборочный этап III Всероссийского Фестиваля 3D-фишки. Конкурс проводился в рамках заключенного соглашения между Брянским областным губернаторский Дворцом детского и юношеского творчества им. Ю.А. Гагарина с Ассоциацией 3D образования г. Москва.

В марте 2020 года прошел на нескольких площадках IV Открытый региональный чемпионат рабочих профессий по стандартам WorldSkills в Брянской области. В нем приняли участие 239 человек по 37 компетенциям.

12 образовательных организаций дошкольного, дополнительного, основного общего образования стали региональными «инновационными площадками» по разработке и внедрению дополнительных общеразвивающих программ по робототехнике.

В Брянском областном губернаторском Дворце детско-юношеского творчества им. Ю.А. Гагарина более четырех лет осуществляет деятельность научное общество обучающихся «Лаборатория открытий». Основная цель работы НОО – расширение и углубление знаний учащихся в определенной области знаний, ознакомление с методами научных исследований, формирование навыков самостоятельной работы с информационными источниками, формирование у учащихся умения самостоятельно и творчески мыслить, развитие научно-технической и учебно-исследовательской деятельности обучающихся. В рамках работы общества проводятся научно-практические конференции, конкурсы исследовательских работ, семинары-практикумы областного уровня. В структуре общества выделены 9 секций по направлениям деятельности: естественнонаучная, туристско-

краеведческая, культурно-этнографическая, декоративно-прикладная, техническая, дошкольная, музыкальная, народная и художественная.

На территории Брянской области третий год департамент образования и науки Брянской области совместно с НПО «Медиаресурсы для образования и просвещения» реализует на территории региона проект «Сеть школьных медиастудий».

Цель проекта - создание условий, повышающих эффективность воспитательной работы с детьми и подростками на территории Брянской области через организацию деятельности сети школьных медиастудий (СШМ), объединенных специализированным Интернет-порталом.

Задачи проекта:

1. Создание региональной сети медиастудий на основе базовых школ районов Брянской области и поддержание ее деятельности.

2. Создание специализированного Интернет-портала, деятельность которого обеспечивает размещение и структурирование контента, создаваемого медиастудиями, обучение и консультации школьников и педагогов, реализацию образовательных проектов.

3. Организацию и сопровождение сообществ в социальных сетях на основе обсуждения создаваемого мультимедийного контента.

4. Проведение информационной кампании, привлекающей внимание к результатам и участникам проекта.

5. Трансляция опыта и результатов проекта в образовательные сообщества других субъектов Российской Федерации.

Школьная медиастудия, как важный элемент информационной среды школы, создает условия для повышения эффективности использования мультимедийной информацией всеми участниками образовательного процесса: обучающимися, педагогами, администрацией ОУ, родителями и общественности.

Деятельность медиастудии позволяет создавать качественные видео, фото и текстовые материалы о школьной жизни, жизни муниципального образования и пр.

За истекший период 2020 года проведен конкурс «Новогодний репортаж», реализован проект «Помнит мир спасенный... - Великая Отечественная война в творчестве поэтов военного поколения», представленный 12 видеофильмами с участием О. Парамонова.

В рамках празднования 75-летия победы в Великой Отечественной войне реализуется проект «Они сражались за Родину». Проект предполагает разработку и апробацию технологии массового вовлечения школьников и студентов Брянской области в системную деятельность по увековечению памяти воинов, павших при защите Отечества на территории региона. Актуальность проекта обусловлена необходимостью повышения эффективности патриотического воспитания подрастающего поколения и комплексного решения важных социальных проблем увековечивания памяти павших в боях за свободу и независимость нашей Родины

на территории области. В ходе проекта силами школьников и студентов планируется создание сайта с информацией о воинских захоронениях Брянской области. Основную содержательную часть сайта предполагается создать на основе электронной карты Брянской области с возможностью масштабирования.

С целью обеспечения прав детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов на доступное и качественное образование и условий для их успешной социализации в Брянской области разработан и реализуется «Межведомственный комплексный план по вопросам организации образования и создания условий для получения образования детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми-инвалидами Брянской области на период до 2020 года», в котором предусмотрены мероприятия соответствующие требованиям Конвенции ООН о правах инвалидов.

Вопросы организации обучения детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов обсуждаются и рассматриваются на совещаниях с руководителями областных и муниципальных образовательных организаций.

В соответствии с разработанным планом-графиком курсов повышения квалификации для руководящих и педагогических работников образовательных организаций по вопросам реализации ФГОС ОВЗ Брянского института повышения квалификации работников образования органы управления образованием муниципальных районов и городских округов направляют заявки для прохождения педагогами курсов повышения квалификации. Ежегодно в течение учебного года 250 педагогов проходят данное обучение.

Инклюзивная практика обучения как инновационный процесс невозможна без учета состояния здоровья ребенка, его психофизических возможностей, особых индивидуальных потребностей, без проведения архитектурных преобразований, наличия в школах специализированного оборудования.

На территории Брянской области продолжается работа по реализации государственной программы Российской Федерации «Доступная среда».

В 2020 году созданы условия для качественного образования инвалидов в 5 общеобразовательных организациях. Помимо этого, образована и продолжает функционировать базовая профессиональная образовательная организация, обеспечивающая поддержку региональной системы инклюзивного профессионального образования инвалидов - ГАПОУ «Брянский строительно-технологический техникум им. Л.Я.Кучеева».

Для реализации инклюзивного общего и дополнительного образования в БПОО и РУМЦ созданы условия для обучения лиц с инвалидностью и ОВЗ с применением дистанционного обучения.

Ежегодно проводится конкурс профессионального мастерства среди лиц с инвалидностью и ОВЗ «Абилимпикс».

В 2020 году на базе базовой профессиональной образовательной организации создан региональный центр обучения экспертов «Абилимпикс» и региональный Волонтерский центр «Абилимпикс».

В 2020 году были актуализированы программы развития профессиональных образовательных организаций Брянской области в соответствии с Региональной программой развития сопровождения инвалидов молодого возраста при получении ими профессионального образования и содействия в последующем трудоустройстве.

В программы развития профессиональных образовательных организаций включены мероприятия по приведению в соответствие основных структурно-функциональных зон и элементов зданий и сооружений, подлежащие адаптации инвалидов, разработка и реализация адаптированных образовательных программ для обучающихся с ОВЗ с учетом рекомендаций по профессиям и специальностям СПО, развитие кадрового потенциала, обеспечивающего возможность развития инклюзивного образования, меры по содействию трудоустройству.

В Брянской области ведется активная работа со школьными активистами, волонтерами, а так же региональным отделением «Российского движения школьников».

Так, в марте 2020 года в рамках регионального форума «У доброты нет возраста» учащиеся школ приняли участие как в качестве добровольцев, так и в качестве участников. На форуме они получили много инсайтов о том, что такое добровольчество, как правильно выстроить организацию мероприятий, а также как написать свой собственный проект.

Активно ведется работа в регионе по программе Ассоциации волонтерских центров России «Ты решаешь!». Юные участники программы изучают, что такое волонтерство, какие бывают виды добровольчества, знакомятся с успешными практиками и функционалом добровольца. Дети и подростки получают возможность приобрести собственный успешный опыт волонтерской деятельности и принять участие в создании школьных добровольческих отрядов. Специально для программы были разработаны тематические образовательные модули, предназначенные для школьников и педагогов.

Школьные добровольцы подают заявление на получение волонтерской книжки. Организаторы мероприятий вносят в них часы добровольческой деятельности, и в дальнейшем это помогает ребятам получить дополнительные баллы при поступлении в ВУЗы.

Также для молодежи Брянской области, в том числе и школьников, проводятся встречи с известными людьми в рамках федерального проекта «Диалог на равных». Цель проекта - наглядно показать студентам на примере успешных и известных людей, что современная Россия - страна равных возможностей, где можно добиться успеха в любой сфере и в любом регионе. Формат мероприятия - дискуссия эксперта со студенческой молодежью по направлениям: молодежь, глобализация, вызовы времени; карьера

и социальный лифт; предпринимательство; лидерство и soft skills; культура и lifestyle; благотворительность и третий сектор; новое образование; publicity и СМИ; интернет, digital, технологии; экономика.

Победители региональных этапов всероссийских конкурсов, участники проектов награждаются призами, дипломами БРО «РДШ», ООГДЮО «РДШ», департамента внутренней политики Брянской области, участвуют в областных профильных сменах «Время РДШ», областных форумах, сборах.

VI. Культурное развитие детей

В 2020 году в Брянской областной детской библиотеке прошло 555 мероприятий, которые посетило около 11000 юных читателей.

В дни школьных каникул в январе т. г. был организован и проведен Областной фестиваль детского декоративно-прикладного творчества «Каникулы в библиотеке», в рамках которого прошли различные мероприятия для детей и взрослых, среди которых особый интерес вызвали мастер-классы «Куколка из бабушкиного сундука», «Снежная фантазия» и др.

В феврале в Международный день книгодарения в библиотеке прошла Четвертая общероссийская акция «Дарите книги с любовью!». В акции приняли участие более 100 читателей.

Также была организована областная акция «День без брани», посвящённая Международному дню родного языка, целью которой являлось привлечение внимания общественности к проблемам речевой культуры, содействие сохранению русского литературного языка.

Всероссийская Неделя детской книги – 2020 в Брянской области «В сердце ты у каждого, Победа!» была посвящена 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов и прошла в виртуальном режиме. В рамках Недели был объявлен областной конкурс среди читателей общедоступных библиотек «Самый читающий», в котором приняли участие самые читающие дети, классы, семьи из 15 районов Брянской области и г. Брянска.

В апреле – мае библиотека работала в удаленном режиме. За это время были проведены 15 видеомастер-классов: «Сидим дома: читаем и выпекаем», «Книжный котик»: волшебный мир оригами», «Веселый дедушка: лепим из соленого теста», «Читаем сказку В. Бианки «Мастера без топора и мастерим декоративный скворечник» и др., 7 виртуальных обзоров новых поступлений литературы, 6 online-викторин. Вся информация можно найти на сайте и страницах Брянской областной детской библиотеки в социальных сетях.

К 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов Брянская областная детская библиотека объявила Всероссийскую общественно-политическую акцию «Самолетик Победы». 9 мая 2020 года весь день в социальных сетях на страницах Брянской областной детской библиотеки проходил Воздушный парад Победы участников акции. В Параде

приняли участие более 400 потомков ветеранов Великой Отечественной войны.

Самому юному участнику Парада – Надежде Долгополовой из Ульяновской области – 2 года. Самый взрослый участник – Почётный житель г. Дальнереченска Приморского края Истомина Наталья Николаевна, ей 71 год.

Несмотря на сложную эпидемиологическую обстановку продолжилась работа со школьными оздоровительными лагерями. В рамках программы «Яркие краски лета» было проведено 30 мероприятий, в которых приняли участие 675 детей.

В 2020 году были осуществлены поставки комплектов духовых и ударных музыкальных инструментов в 9 школ искусств Брянской области, в которых осуществляется обучение по дополнительной предпрофессиональной программе "Духовые и ударные инструменты": тарелки музыкальные оркестровые, комплекты духовых инструментов для оркестров, набор барабанов. Благодаря национальному проекту «Культура» регионального проекта «Культурная среда» приобретение музыкальных инструментов «вдохнуло» новую жизнь в образовательный процесс и концертно-просветительскую жизнь детских школ искусств, дало возможность созданию новых творческих коллективов, послужило импульсом для весомых побед учащихся на конкурсах и фестивалях.

В государственных образовательных учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, общеобразовательных организациях, реализующих адаптированные основные общеобразовательные программы, Брянской области системно проводится работа по созданию условий для развития интеллектуального, творческого, культурного потенциала у детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, для развития способностей и талантов у детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.

На постоянной основе обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья и дети, обучающиеся в государственных общеобразовательных организациях для детей-сирот, занимаются в кружках и секциях, созданных на базе образовательных учреждений по следующим направлениям деятельности: физкультурно-оздоровительная, художественно-эстетическая, музыкальная, научно-познавательная, декоративно-прикладная, эколого-биологическая, естественнонаучная, техническая, а также занимаются в муниципальных учреждениях дополнительного образования (Дома творчества, музыкальные, художественные, спортивные школы, школы искусств, подростковые клубы и других).

Занятия физической культурой и спортом с детьми-инвалидами и детьми с ОВЗ осуществляются как в общеобразовательных организациях, так и в образовательных организациях дополнительного образования Брянской области. Ежегодно воспитанники государственных общеобразовательных организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без

попечения родителей, принимают участие в муниципальных, областных, всероссийских и международных соревнованиях, конкурсах и фестивалях, по результатам которых становятся победителями и призерами.

В первом полугодии 2020 году на территории Брянской области работа по выявлению, поддержке одаренных детей и молодёжи строилась в соответствии с планом основных мероприятий департамента культуры Брянской области в рамках областного фестиваля детского художественного творчества «Юные дарования Брянщины». За этот период в рамках государственной программы «Развитие культуры и туризма в Брянской области» проведено 7 областных, межрегиональных конкурсов и фестивалей, региональных этапов всероссийских конкурсов. Свои творческие достижения продемонстрировали и стали непосредственными участниками областных конкурсных мероприятий 549 обучающихся, 849 - участниками виртуальных выставок, концертов, акций, 382 стали победителями, 238 – лауреатами и 144 дипломантами, дипломами за участие отмечены 21 учащихся, Гран-При областных конкурсов – 2.

В целях повышения профессиональных компетенций педагогических работников детских школ искусств Брянский областной учебно-методический центр культуры и искусства» разрабатывает и реализует образовательные программы дополнительного профессионального образования, направленные на совершенствование общих и профессиональных компетенций педагогических работников учреждений дополнительного образования, учреждений сферы культуры и искусства Брянской области. В первом полугодии 2020 года, в связи со сложившейся ситуацией, связанной с распространением коронавирусной инфекции COVID-19, Центр с марта 2020 года принял решение перевести все мероприятия из действующего расписания в дистанционный формат. Для реализации программ дополнительного профессионального образования приглашались научно-педагогические работники и специалисты высших и средних профессиональных образовательных организаций Москвы, Санкт-Петербурга, Орла, Брянска.

За первое полугодие 2020 год было проведено 4 курсов повышения квалификации, обучен 161 специалист, среди них преподаватели по классу народных и духовых инструментов, изобразительного искусства, артисты театра, специалисты библиотек: по программе «Инструментальное исполнительство» – 120; по программе «Вокальное искусство» -41.

В течение первой половины 2020 года за консультативной и практической помощью к специалистам Центра обратилось 1145 педагогических и руководящих работников учреждений дополнительного образования области, специалистов учреждений культуры и искусства. Тематика консультаций: нормативно-правовые документы, регулирующие деятельность учреждения образования; вопросы организации и программного обеспечения учебного процесса; оформление методических и иных материалов; процедура аттестации; нагрузка и оплата труда

педагогических работников; локальные акты образовательной организации; участие в конкурсных мероприятиях и др.

В первом полугодии 2020 года был осуществлён прием документов на аттестацию педагогических работников учреждений дополнительного образования сферы культуры и искусства:

– проведена экспертиза портфолио 56 педагогических работников образовательных организаций культуры и искусства области, в том числе:
- преподаватели, концертмейстеры и методисты ДШИ и СПО на высшую квалификационную категорию – 45
преподаватели, концертмейстеры и методисты ДШИ и СПО на первую квалификационную категорию – 11.

VII. Развитие физкультуры и спорта для детей

Спортивная деятельность является одним из ведущих направлений внеурочной деятельности по созданию необходимых условий для гармоничного физического, нравственного и социального развития личности обучающегося средствами физической культуры, формированию потребности в ведении здорового образа жизни.

К одной из форм внеучебной деятельности по физкультурно-оздоровительному и спортивному направлению относятся школьные спортивные клубы (далее – ШСК).

Школьные спортивные клубы позволяют осуществлять работу по пропаганде здорового образа жизни, привлечению детей к систематическим занятиям физической культурой и спортом, общефизической подготовке, организации занятий по видам спорта на уровне начальной подготовки, проведению физкультурных и спортивных мероприятий, подготовке к участию школьных команд в официальных соревнованиях различного уровня.

Деятельность ШСК строится на основании положений, разработанных и утвержденных образовательными организациями самостоятельно. В основном они являются структурными подразделениями образовательных организаций. Занятия в ШСК проводятся в соответствии с графиком и расписанием работы в форме кружков, секций, тренировок, консультаций, соревнований, массовых мероприятий. Организационное и методическое руководство клубами осуществляют учителя физической культуры, ОБЖ, педагоги дополнительного образования. К проведению занятий привлекаются активисты из числа наиболее подготовленных членов клуба.

ШСК развивают традиционные и наиболее популярные виды спорта: баскетбол, волейбол, футбол, плавание, легкую атлетику, рукопашный бой, стрельбу, туризм, настольный теннис, шашки, шахматы, русскую лапту и др.

В настоящее время ШСК действуют на базе 140 общеобразовательных организаций области.

VIII. Безопасный детский отдых

С целью обеспечения информирования граждан о функционирующих организациях отдыха детей и их оздоровления на территории Брянской области сформирован региональный реестр организаций отдыха детей и их оздоровления.

Департаментом образования и науки Брянской области утвержден приказ от 21 апреля 2020 года № 482 «Об утверждении Положения о порядке ведения реестра организаций отдыха детей и их оздоровления в Брянской области».

Департамент образования и науки Брянской области актуализирует данные реестра организаций отдыха детей и их оздоровления в Брянской области на текущий год, размещает его на официальном сайте департамента образования и науки Брянской области в сети «Интернет», а также на сайтах администраций муниципальных образований Брянской области, отделов управления образованием Брянской области.

В целях организации оздоровительной кампании департаментом образования и науки Брянской области издан приказ от 13 июля 2020 № 698 «Об утверждении рекомендаций по обеспечению безопасности детей в организациях отдыха детей и их оздоровления на территории Брянской области».

В 2020 году оздоровительная кампания детей Брянской области организована с учетом Санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1/2.4.3598-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)», утвержденных Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека.

Рекомендации направлены на создание условий для полноценного и безопасного отдыха, сохранение здоровья детей, находящихся в организациях отдыха детей и их оздоровления.

Ежегодно одной из важных задач, стоящих перед организаторами детского отдыха, является повышение качества оздоровительных услуг, максимальное удовлетворение потребностей детей и их родителей. Сегодня для достижения этих целей в организациях отдыха детей и их оздоровления Брянской области все шире используются ресурсы профильных смен.

С целью охвата детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, различными формами отдыха и занятости в летний период межведомственной комиссией по вопросам организации отдыха детей и их оздоровления принято решение провести профильные смены для подростков, на учете в подразделениях по делам несовершеннолетних, комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Одной из эффективных форм работы с детьми, состоящими на учете в подразделениях по делам несовершеннолетних, комиссиях по делам

несовершеннолетних и защите их прав, является проведение профильной смены «Знамя Пересвета» с временным трудоустройством трудных подростков.

IX. Доступный детский туризм

Департамент образования и науки Брянской области уделяет серьезное внимание развитию детского и юношеского туризма.

На базе общеобразовательных учреждений свыше 400 объединений туристско-краеведческой направленности, с общим охватом - 7203 обучающихся, в системе дополнительного образования работает 106 объединений туристско-краеведческой направленности, с охватом более 1500 обучающихся.

Профильными учреждениями, выполняющими функцию туристско – информационного центра и координатора по организации и проведению региональных туристско-спортивных мероприятий для учреждений образования региона являются: МБУДО «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» г. Брянска и ГБУДО «Брянский областной губернаторский Дворец детского и юношеского творчества имени Ю.А. Гагарина».

В связи с неблагоприятной санитарно-эпидемиологической ситуацией, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции, обучающиеся образовательных организаций региона принимали активное участие в многочисленных мероприятиях в онлайн-формате.

В первом полугодии 2020 года 44 специалиста государственных и муниципальных музеев, туристических фирм Брянской области прошли переподготовку и получили дипломы по направлению «Экскурсоведение». В программу переподготовки вошли разделы по детскому туризму.

В целях увеличения числа детей-инвалидов с ограниченными возможностями здоровья, вовлеченных в детский туризм, ГАУК «Музей Дятьковского хрусталя» реализует туристические экскурсионные проекты для детей-инвалидов с ограниченными возможностями здоровья и инклюзивные проекты в сфере детского туризма: ежегодная Инклюзивная акция «Музей для всех», проект "Шедевры музея хрусталя", включающий в себя экскурсионную программу «Шедевры музея хрусталя», адаптированную для инвалидов по зрению, выставочный проект «Технология изготовления хрустальных изделий» для слепых и слабовидящих посетителей всех возрастных категорий, интерактивно-познавательная программа для детей-инвалидов «Веселая технология».

X. Безопасное информационное пространство для детей

Особое внимание в рамках Десятилетия детства уделено обеспечению информационной безопасности детей и подростков. Защита детей и молодежи от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию, основывается, прежде всего, на профилактике рисков и угроз, связанных

с использованием современных информационных технологий и информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

В образовательных организациях Брянской области проводятся мероприятия по формированию у граждан (обучающихся, детей) навыков ответственного и безопасного поведения в современной информационно-телекоммуникационной среде через обучение их способам защиты в информационном пространстве, а также предупреждение рисков вовлечения граждан (обучающихся, детей) в противоправную деятельность и другие правонарушения с использованием информационно-телекоммуникационных сетей.

В период с 10 по 20 марта 2020 года в общеобразовательных организациях Брянской области были проведены тематические уроки информатики «Безопасность будущего» в рамках всероссийского мероприятия «Урок цифры», где обучающиеся с 1 по 11 класс познакомились с основами программирования и увлекательным миром цифровых технологий.

В ходе Уроков были рассмотрены такие понятия, как информационная безопасность, конфиденциальность, целостность, доступность, принципы защиты информации, объяснено, что нарушение любого из них приводит к нарушению информационной безопасности. Познакомились с проектируемыми системами сбора и обработки данных, призванных обеспечить безопасность информации: аутентификации (пароли, отпечатки пальцев, рисунок радужки глаз), разграничение уровней доступа, системы резервного копирования информации для реализации конфиденциальности, целостности и доступности соответственно.

Также обучающиеся просмотрели видеоролик, подготовленный командой «Лаборатории Касперского», из которого узнали о современных опасностях в сети интернет, о том, как важно вовремя распознать злоумышленников, что для этого необходимо знать и предпринимать. После просмотра видеоролика обучающиеся перешли к практической части урока с квестами, где им предлагалось показать свои знания по безопасности в различных сетях, выполняли практическую работу на онлайн - тренаже. После прохождения тренажера учащиеся получили сертификаты.

В рамках мероприятия также были подготовлены и проведены: урок-практикум, тематический урок, тестирование, внеклассное мероприятие; интерактивная беседа с использованием мультимедийной презентации, дидактические игры, видеолекция, игра с использованием методической площадки «Урок – цифра», урок с элементами командной игры и дискуссией, изучение интернет ресурса.

При подготовке и проведении мероприятий использовались методические рекомендации по организации и проведению в образовательных организациях тематических уроков информатики и образовательных мероприятий в рамках Всероссийской акции «Урок цифры».

XI. Ребенок и его право на семью

Ключевым направлением в рамках реализации Десятилетия детства остается выполнение мероприятий по снижению численности детей, оставшихся без попечения родителей, и снижение числа беспризорных и безнадзорных детей.

По состоянию на 1 июля 2020 года в Брянской области в списке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, нуждающихся в обеспечении жилыми помещениями в Брянской области, состоит 2894 человека, право на получение жилья возникло у 2100.

На 2020 год на обеспечение жильем детей-сирот из областного и федерального бюджетов выделено 386,2 млн. рублей, из них 320,0 млн. рублей - из областного бюджета, 66,2 млн. рублей - из федерального бюджета.

В первом полугодии 2020 года муниципальными образованиями области за субвенции приобретено 19 жилых помещений. Кроме того, из собственного муниципального фонда муниципальных районов и городских округов предоставлены 3 жилые помещения. Всего 22 жилые помещения.

С целью улучшения семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи граждан, на территории Брянской области реализуется план мероприятий (дорожная карта). Результаты семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, ежегодно превышают запланированные почти на 20%.

В первом полугодии 2020 года в области было выявлено 152 ребенка из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них 12 детей были оставлены матерями при рождении.

В семьи граждан устроено 122 ребенка. Из них: передано под опеку (попечительство) - 110 детей, усыновлено - 12 детей. Все дети усыновлены российскими гражданами. Процент семейного устройства составил 80,2%.

По итогам 1 полугодия 2020 года в 8 муниципальных образованиях отмечается 100%-ное устройство детей-сирот в замещающие семьи, в 15-процент семейного устройства от 85% до 90%, в 9-ти муниципальных образованиях не выявлено детей данной категории.

Данная работа сопровождается разнообразными формами пропаганды семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей. К такой работе привлекаются средства массовой информации, с помощью которых распространяются печатные справочные материалы в помощь замещающим семьям, публикуются статьи о семейных ценностях, разъяснения специалистов органов опеки и попечительства о мерах социальной поддержки граждан, желающих принять на воспитание в семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, и др. Часто со страниц муниципальных СМИ приемные родители делятся положительным опытом в воспитании детей, рассказывают об увлечениях и достижениях своих приемных сыновей и дочерей.

Ежегодно специалистами органов опеки и попечительства региона публикуется на страницах районных и областных газет, на сайтах администраций муниципальных образований около 700 статей по данной тематике.

В Брянской области успешно реализуется совместный социальный проект департамента семьи, социальной и демографической политики Брянской области и ГТРК «Радио Россия. Брянск» - «Шаг навстречу». Благодаря циклу радио- и телепередач в семьи граждан было устроено более 40 детей-сирот, ставших их героями.

Специалисты органов опеки и попечительства принимают участие в областной межведомственной акции «Семья», в рамках которой организуется адресная благотворительная помощь детям и семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Помощь состояла из сладких подарков, вещей, памперсов и игрушек.

Почти во всех районах были организованы совместные рейды в семьи, находящиеся в социально опасном положении, и семьи группы риска. В некоторые семьи выходы осуществлялись неоднократно.

В данный период органами опеки и попечительства с семьями группы риска проводились профилактические беседы, консультации по законодательству, по вопросам семейного воспитания, беседы с родственниками, имеющими влияние на семьи группы риска. Также проводилось информирование населения через СМИ с целью пропаганды семейного воспитания и развития института приемной семьи, опубликовано около 100 статей; с опекунами проведены собрания и «круглые столы» по тематике, касающейся роли семьи в жизни каждого ребенка, безопасного поведения в сети ИНТЕРНЕТ и в период каникул, которые освещались в районных СМИ.

В районных клубах приемных родителей проведены мероприятия, посвященные семейному воспитанию детей-сирот, обмену положительным опытом.

Также активное участие принимается в акциях «Семья», «Подросток», мероприятиях, посвященных Международному дню детского телефона доверия (17 мая) и других. Дети-сироты, воспитывающиеся в замещающих семьях, принимают активное участие в конкурсах рисунков, спортивных состязаниях и иных мероприятиях, направленных на профилактику правонарушений несовершеннолетних.

В целях комплексной и планомерной работы, направленной на выполнение обязательств государства по защите прав и интересов детей-сирот, департаментом семьи, социальной и демографической политики Брянской области для специалистов органов опеки и попечительства муниципальных образований области ежеквартально проводятся обучающие семинары, совещания, «круглые столы», в том числе выездные, оказывается консультативная и методическая помощь по всем переданным государственным полномочиям Брянской области (их 67).

В 1 полугодии 2020 года на уровне заместителя Губернатора Брянской области проведено 16 ВКС с главами администраций муниципальных районов и городских округов Брянской области, со специалистами органов опеки и попечительства МО, на которых, наряду с другими вопросами, рассматривались вопросы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, сопровождения выпускников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, организации индивидуальной профилактической работы с семьями группы риска, обеспечения жильем детей-сирот и совершенствование работы в данном направлении. Кроме того, специалистам направлены информационные письма, брошюры, книги, методички, памятки по различным направлениям деятельности, связанной с профилактикой суицидов, жестокого обращения с детьми, преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних и др., которые применяются ими в работе.

С 2016 года в области реализуется Положение по организации межведомственного взаимодействия организаций и учреждений по сопровождению замещающих семей, в рамках которого детям-сиротам, опекунам (попечителям), приемным родителям оказывается правовая помощь (юридические консультации, разъяснения прав и обязанностей опекунов, приемных родителей, детей-сирот, в доступной форме доведение до сведения детей-сирот и их опекунов федерального и регионального законодательства), организационная помощь (устройство в семью, оказание содействия в устройстве в детские сады и школы, средние и высшие учебные заведения профессионального образования, направление на оздоровление), психолого-педагогическая помощь (консультации психологов, педагогов) и социальная поддержка (выплаты на содержание детей, вознаграждение приемных родителей, на сохранность закрепленного жилья, предоставление жилья).

С целью профилактики повторного сиротства и улучшения качества подготовки замещающих родителей, специалистами органов опеки и попечительства ежегодно проводятся проверки исполнения переданных полномочий Центрами. Данная работа сопровождается рекомендациями о привлечении специалистов органов и учреждений системы профилактики (психологов, педагогов, врачей-психиатров).

Проведение работы органами опеки и попечительства совместно с Центрами психолого-медико-социального сопровождения по сопровождению замещающих семей, включающей посещение семей, консультации психологов, логопедов, педагогов, проведение «круглых столов» для опекунов (попечителей), приемных родителей, совместных занятий родителей с детьми.

Проведение с замещающими семьями различных мероприятий, направленных на повышение роли семьи в обществе, популяризацию института приемных семей. Участие в спортивных соревнованиях, посещение детских развлекательных центров, школы выходного дня

с выездом замещающих родителей и приемных детей в загородные оздоровительные лагеря.

На территории Брянской области предусмотрены мероприятия, направленные на повышение квалификации, профессиональной переподготовки и профессиональной поддержки специалистов по опеке и попечительству Брянской области, а также совершенствование системы межведомственного взаимодействия органов и организаций по осуществлению полномочий в сфере опеки и попечительства.

Ежегодно, четвертый год подряд, на базе ГАУ ДПО «Брянский институт повышения квалификации работников образования» проводится обучение специалистов по опеке и попечительству по различным направлениям деятельности. В 2019 году в данном институте прошли обучение 32 специалиста органов опеки и попечительства. В текущем периоде обучение никто не проходил.

Всего в органах опеки и попечительства Брянской области трудятся 107 специалистов.

Кроме того, департаментом семьи, социальной и демографической политики Брянской области совместно со школами приемных родителей проводится работа по внесению изменений в программу подготовки приемных родителей с учетом особенностей детей, подлежащих передаче в семьи на воспитание, с учетом кризисных ситуаций возникающих в замещающих семьях, как в период адаптации ребенка в семье, так и при достижении детьми возраста 13 - 17 лет.

ХII. Социальная защита детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья и их интеграции в современное общество

В рамках реализации мероприятий данного раздела Плана ведется работа по развитию комплексной помощи детям - инвалидам, направленная на создание условий для получения детьми-инвалидами доступного качественного образования, занятием спортом, дополнительного образования.

С 2009 года в области реализуется проект по дистанционному обучению детей-инвалидов, ежегодно около 150 детей охвачены данным проектом.

На период дистанционного обучения все обучающиеся и педагоги бесплатно обеспечиваются комплектом компьютерного оборудования, дополнительного и специализированного оборудования. Всем участникам образовательного процесса также бесплатно предоставляется доступ к сети Интернет. Комплект оборудования передается участникам образовательного процесса на договорной основе во временное безвозмездное пользование.

Через дистанционную форму обучения с использованием современных информационных и телекоммуникационных технологий получают образование дети-инвалиды, обучающиеся на дому, так как физические

заболевания часто являются существенной преградой в получении образования.

Реализация дистанционного образования детей-инвалидов Брянской области позволяет:

- обеспечить доступ детей-инвалидов к образовательным и иным информационным ресурсам,

- оказать поддержку семьям, воспитывающим детей с ограниченными возможностями здоровья,

- обеспечить доступность для детей-инвалидов по получению ими качественного образования, расширению возможностей их последующей профессиональной занятости, и как следствие, их успешной социализации и интеграции в общество.

В регионе предусмотрены мероприятия по повышению квалификации педагогов в соответствии с задачами развития и содержания образования (работа с лицами с ОВЗ и инвалидностью), просвещение педагогов по вопросам инклюзивного образования через проведение семинаров, вебинаров, круглых столов, организацию целевых стажировок на базе ГАУ «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи» Брянской области.

Также в регионе функционируют 16 общеобразовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным образовательным программам, в том числе 11 государственных.

Общая численность обучающихся в указанных учреждениях составляет более 700 детей.

В городе Брянске организовано обучение детей с ограниченными возможностями здоровья в 4 муниципальных общеобразовательных организациях для детей с интеллектуальными нарушениями, численность обучающихся в которых составляет более 500 детей.

Вместе с тем образовательные организации стараются максимально вовлекать родителей (законных представителей) в психолого-педагогический реабилитационный процесс, обучая их современным приемам взаимодействия со своими детьми.

ХIII. Обеспечение и защиты прав и интересов детей

Мероприятия данного раздела Плана направлены на защиту прав и интересов детей, детей с девиантным поведением, а также на совершенствование профилактической работы.

Работа по профилактике суицидального поведения несовершеннолетних в Брянской области организована в соответствии с Порядком межведомственного взаимодействия и Дорожной картой по профилактике суицидального поведения несовершеннолетних.

Мониторинг суицидального поведения детей и подростков осуществляется ГАУЗ «Брянская областная психиатрическая больница №1».

С целью разъяснения особенностей психофизического развития ребенка, методов общения с детьми, а также способов распознавания вступления ребенка в сообщества, интернет-группы, где происходит манипуляция его сознанием на базе ГАУ «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи» Брянской области в 2020 году проведено 9 семинаров для специалистов органов и учреждений образования Брянской области по вопросам организации работы с родителями.

На сайте Центра размещена «методическая копилка» по вопросам профилактики суицидального поведения обучающихся, сопровождения несовершеннолетних группы суицидального риска. Совместно с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Брянской области и прокуратурой Брянской области разработаны и используются в профилактической работе буклеты для подростков, направленные на профилактику рискованного поведения, противодействие опасным контентам в интернете, в том числе провоцирующим суицидальное поведение несовершеннолетних.

Ежегодно в регионе проводится декадник «Сохраним жизнь», посвященный Международному дню предотвращения самоубийств (10 сентября).

Большое внимание уделяется вопросам информационной безопасности несовершеннолетних. В образовательных организациях области проводятся родительские собрания, уроки и внеурочные занятия по направлению информационной безопасности детей и молодежи в сети Интернет.

Специфической формой помощи детям, оказавшимся в трудном положении, является детский Телефон доверия. Эта служба имеет высокую социальную значимость, оставаясь одной из действенных и доступных форм экстренной психологической помощи детям, подросткам и их родителям. В настоящее время на территории Брянской области действуют 4 линии детского Телефона доверия, подключенных к единому общероссийскому номеру. Работа службы ДТД обеспечена в круглосуточном режиме. Анализ звонков, поступивших на Телефон доверия, показывает, что количество обращений стабильно высокое.

В регионе разработан и утвержден комплекс мер по совершенствованию системы профилактики суицида среди несовершеннолетних на территории Брянской области.

Для организации профилактики суицидального поведения спецконтингента в ФКУ Брянская ВК УФСИН России по Брянской области разработан Комплексный план по профилактике суицидов среди подозреваемых, обвиняемых и осужденных, содержащихся в ФКУ Брянская ВК УФСИН России по Брянской области на 2020 год, в котором предусмотрено исполнение сотрудниками как общих мероприятий по профилактике аутоагрессии, так и перечень мероприятий, выполняемых сотрудниками различных отделов (служб): психологической лаборатории,

оперативной группы, отдела режима, отдела воспитательной работы с осужденными, медицинской части.

Сотрудниками отдела по воспитательной работе с осужденными своевременно проводится воспитательная работа с осужденными, склонными к аутоагрессивному поведению с учетом рекомендаций.

В учреждении организовано проведение встреч и бесед с представителями общественных объединений, с целью сохранения и восстановления, развития социально полезных связей осужденных, подозреваемых и обвиняемых.

Систематически организовываются и проводятся просветительские, культурно-массовые, спортивно-оздоровительные мероприятия, обеспечивающие полезную занятость спецконтингента в свободное время.

Администрацией ФКУ Брянская ВК УФСИН России по Брянской области организовано участие осужденных во Всероссийских, областных, городских мероприятиях, конкурсах, акциях, а также общественно - духовных благотворительных акциях (Дети – птицам, Место подвига – Брянский лес, Подари улыбку детям, Звезда памяти, Зажги свечу, Читай страна, Добровольцы – детям и т.д.). В 2020 году участие приняли – 8 осужденных.

В первом полугодии 2020 года осужденные Брянской воспитательной колонии совместно с сотрудниками учреждения и детской областной библиотеки имени Ф.И. Тютчева посетили социальный центр «Наши дети» Брянской городской общественной организации родителей детей-инвалидов. Сотрудники детской областной библиотеки совместно с осужденными Брянской ВК провели для детей социального центра новогоднюю викторину «На Святки свои порядки: праздничные обычаи и традиции народов мира». Мероприятие проходило в рамках ежегодной благотворительной акции «Добро без границ», приняли участие во Всероссийской акции «Дорога к себе». Педагогический коллектив школы Брянской ВК помог ребятам подготовить материалы о своих прадедах – участниках Великой Отечественной войны и направил данные в Новосибирскую ВК, где оформили книгу «Дорога к себе». В книгу вошли и материалы четырех осужденных Брянской ВК, среди них воспоминания воспитанника К. о своем прадеде – Герое Советского Союза Ф.П. Авдееве.

В ФКУ Брянская ВК УФСИН России по Брянской области проводится комплекс спортивных мероприятий во взаимодействии с управлением физической культуры и спорта Брянской области и Брянской региональной организацией общественно-государственного объединения Всероссийского физкультурно-спортивного общества. В рамках спортивного воспитания проводятся Всероссийские, областные и городские олимпиады, спартакиады, турниры, соревнования, спортивные эстафеты, спортивные конкурсы.

При Уполномоченном по правам ребенка в Брянской области в феврале 2020 года состоялось очередное заседание Детского общественного совета (далее-ДОС). По доброй традиции встреча с детьми прошла в здании

Брянской областной научной универсальной библиотеки имени Ф.И. Тютчева

На заседании подвели итоги работы ДОС за текущий год, утвердили направления сотрудничества в 2020 году.

XIV. Качественные детские товары и продукты питания

Организация питания в образовательных организациях Брянской области осуществляется по двум основным моделям: самостоятельно и с привлечением сторонних организаций. Представленные модели соответствуют возможностям муниципалитета, типу пищеблока, его материально-техническому обеспечению.

Во всех общеобразовательных организациях Брянской области организовано питание обучающихся.

В феврале 2020 года департаментом образования и науки Брянской области проведены собеседования с руководителями муниципальных органов управления образованием по вопросу организации питания школьников в рамках послания Президента Российской Федерации. В регионе проведен анализ материально-технической базы школьных пищеблоков, определена потребность в приобретении оборудования, принимаются необходимые меры по ее обеспечению.

Во исполнение поручения Министерства просвещения Российской Федерации распоряжением Правительства Брянской области от 15 июля 2020 года № 126-рп утвержден перечень мероприятий («дорожная карта») по организации бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях, обеспечивающих охват 100 процентов от числа таких обучающихся в указанных образовательных организациях Брянской области.

Мониторинг качества продукции для организации социального питания в Брянской области осуществляется в рамках соглашения о взаимодействии Правительства Брянской области и Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Брянской и Смоленской областям и соглашения между департаментом образования и науки Брянской области и Управлением Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Брянской и Смоленской областям по мониторингу качества и безопасности пищевой продукции животного происхождения, закупаемой (поставляемой) в образовательные учреждения для организации питания.

Осуществляются плановые и внеплановые проверки организации питания обучающихся. Результаты проверок анализируются и рассматриваются в рамках межведомственных совещаний, семинаров-совещаний с участием представителей заинтересованных организаций.

Принимаются меры по совершенствованию организации питания, внедрению инновационных технологий кулинарной продукции,

распространению лучшего опыта работы, популяризации принципов здорового питания. Проводятся конкурсы профессионального мастерства среди работников пищеблоков образовательных организаций.

В Брянской области проводится активная информационная работа среди различных групп населения по вопросам здорового образа жизни, здорового питания и профилактики алиментарно-зависимых заболеваний.

Департамент образования и науки Брянской области сотрудничает с ООО «Нестле Россия» и Федеральным государственным научным учреждением «Институт возрастной физиологии» Российской академии образования по реализации программы для учащихся начальной школы «Разговор о правильном питании». Кроме того, ежегодно проводится областной конкурс творческих работ по пропаганде здорового питания «Кушай на здоровье».

Управлением потребительского рынка Брянской области проводится работа по организации повышения квалификации производственного персонала пищеблоков общеобразовательных организаций и организаций, оказывающих услуги питания на базе Брянского филиала ФГБОУ ВО «Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова», что способствует повышению качества приготовления пищи и культуры обслуживания детей.

Дальнейшая работа будет направлена, прежде всего, на обеспечение высокого качества, безопасности и доступности производимой продукции; создании условий для увеличения доли российских товаров для детей.

В рамках Десятилетия детства будет продолжена реализация системного подхода к решению задач, направленных на обеспечение и защиту прав и интересов детей.

Директор департамент семьи,
социальной и демографической
политики Брянской области

И.Е. Тимошин